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Örül az ország ! S vajon miért ? 
Talán azért, mert mindazt, amiért 
hosszú időn át küzdöttünk, elértük s 
nemzeti követelményeinket megvaló­
sítottuk ? Nem. — Mert hisz a nem­
zet vezérei még nem fejezték he a 
jogainkért való küzdelmet.

S mégis örülünk. Ugyan miért ?
Örülünk, mert hosszú s kábító 

álomból felébredtünk. Álomból, a 
melybe a mi megsérthetetlen szikla­
erős alkotmányunkról szóló dajkame­
sével ringattak bennünket.

Mélyen s gyanútlanul aludtunk, 
mert azt hittük, hogy az alkotmány 
évezredes védbástyái, szabadságunk 
vérrel szerzett biztosítékai, törvénye­
ink s az eskü szentsége megóvnak 
órvtamadásoktól.

Tévedtünk. Felébredtünk. Az álom 
hosszú, kábító és súlyos volt; a fel­
ébredés keserves, de alapos és kijó­
zanító. Illúzióink elenyésztek, hidegen 
nézünk immár a való szemébe. Be­
látjuk, mennyire igaza van a nagy 
angol államférfinak s történetírónak, 
Macau lay nak, amidőn azt mondja, 
hogy „a törvényeknek magukhoz 
nincs semmi erejük s ha a közvéle­
mény azokat nem támogatja, csak 
puszta betűk maradnak“. Valóban a 
mi törvényeinknek is a valódi ereje 
akkor lesz meg, ha az egész nemzet i 
közvéleményének kemény ökle fog . 
mögöttük állni, hogy azok megtartá­
sát bárkivel szemben is kikényszeritse ! 
s kijátszását minden félreértést kizáró 
módon meghiúsítsa.

S ezért örülünk ! Mert amidőn 
egyrészről felismertük a betegséget, 
amely a nemzet testét sorvasztotta s 
amely újból s újból ki-kitörő krízisek 
alakjában mar-mar a végenyészet felé 
sodorta, akkor szinte az utolsó órában 
egyúttal megtaláltuk azt az orvossá­
got, azt a gyógymódot is, amely c 
sokat szenvedett nemzet cl ernyedt 
testébe uj erőt önt s uj. nemes és 
fen költ célok elérésére megedzi.

De a gyógyszert nemcsak megis­
mertük, hanem megszerzését magunk­
nak biztosítottuk is. De nemcsak ezt. 
Biztosítottuk az is, hogy a nemzeti 
küzdelem vezérei teremtsék meg a 
nemzet számára ez uj éltet adó szert 
s ők legyenek a nemzet betegágyá­
nál, nehogy a gyógyszer jelszava 
alatt latrok mérget csepegtessenek a 
nemzet testébe.

Biztosítottuk magunknak azt, hogy 
mindaddig mig az uj segédcsapatok 
megérkeznek, alkotmányunk roska­
tag védmüveit kitatarozzuk. S bizto­
sítottuk magunknak azt, hogy az 
erőszerzés ezen idejében a nemzet 
testvér elszaporodott undok paraziták 
hadat kipusztitottuk. Legyen mun­
kánk gyors: mert a nemzet beteg 
teste soká nem várhat; legyen mun­
kánk alapos, körültekintő s óvatos, 
mert az esküszegés s árulás még a 
rés árnyékán is beoson. Legyünk a 
nagy fertőtlenítés munkájában kímé­
letlenek, mert a parazita szapora s 
szívós.

S emlékezzünk meg a nemzet­
nek évezredes keserves küzdelmeire, 
annyiszor hallatott szivettépő sóhaj­
tásaira s kínos vergődésére.

S igy, a fájdalomtól reszkető szív­
vel s ökölbe szoruló kézzel, de hideg 
agygval alkossuk meg azt a törvényt, 
a mely a jövő, az uj Magyarország 
sorsát lesz hivatva megszabni.

S ha majd elérkezik a nagy pil­
lanat, az általános, titkos, egyenlő 
s közvetlen választói jog zászló- 
jaival 2 millió edzett s elszánt uj 
harcos áll alkotmányunk mögé, ak­
kor nemzetünk szomorú nemcsak a 
demokratikus s kulturális haladás útja, 
hanem egyúttal szabadsága s igy 
egész lénye harmonikus kifejlődésé­
nek kiküzdhetése is biztosítva lesz.

j jük, de most is méltányolnunk kell az ab­
ban kifejezett nemes intenciókat s elisme­
réssel kell adóznunk azon gróf Pálffy László 
irányában, a ki mindvégig teljes odaadással 

: szolgálta a nemzeti ellenállás ügyét s a ki 
az alkotmány védő bizottságnak 1905. évi 

1 november 14-én tartott emlékezetes ülésén 
elsőnek kezdeményezte azon alap létesítését, 
a mely a hazafias tisztviselők sorsának biz­
tosítását éveken át is lehetővé tette.

Büszkék vagyunk és méltán büszkék 
is lehetünk arra, hogy ily férfiak küzdöttek 
a nemzeti védelem táborában.

— A választások kiírásáról. —
■Ma érkezett meg a nagy minisztérium 

első rer.dclete, mely a választások kiirasáról 
intézkedik. A rendelet igy szól:

Ö császári és apostoli királyi felsége 
az 1906 1911-iki országgyűlést a folyó
évi május hó 19-ik napjára legkegyelme­
sebben egybehívni meltóztatván, akként 
intézkedtem, hogy a kegyelmes királyi 
meghívó levelek a törvényhatóságoknak 
és az önálló képviselő küldési joggal biró 
városoknak, illetve községeknek innen 
legkésőbb folyó évi április hó 10-ik nap­
ján mcgküldessenek.

Midőn erről címet értesítem, egyúttal 
felkérem, hogy a kegyelmes királyi meg­
hívó levél kihirdetése céljából tartandó 
rendkívüli közgyűlés egy behívása iránt 
ezen rendeletem vétele után azonnal és 
akként intézkedjék, hogy az a törvény 
áltál megengedett legrövidebb idő alatt 
múlhatatlanul megtartassák.

A közgyűlés megtartásáról azonnal 
jelentést kérek.

Budapesten, 1906. évi ápr. 8.
Andrássy Gyula.

Pálffy László gróf gönci levele. 
Gróf Pállffy László megyei bizottsági tag, 
az alkotmányvédő bizottságnak kiváló tagja, 
ez évi április hó 4-ik napján egy lelkes 
hangú felhívást intézett a vármegyei adó­
zókhoz, buzdítván őket az ellentállási alap 
gyarapítására.

Ezen felhívás ma már actualitását elve­
szítvén, azt a maga egészében nem közöl­

Iparkiállitás Kassán.
A tiszt kar megválasztása.

Az a nagy arányú társadalmi akció, 
mely Szalav Lászlóné urhölgy vezetése alatt 
zászlójára tűzte az iparpártolást, ma már a 
tett propagandájává nő'te ki magát. A kas­
sai közönség igen helyesen fölismerte köte­
lességét a magyar iparral szemben és ha 
ipari cikkekre van szüksége, kizárólag ma­
gyar vásárol. Erősen politikus nemzet va­
gyunk. Nem csoda, évszázados közjogi har­
caink azzá edzettek bennünket. Az elmúlt 
kornak önkényuralmait szerencsésen fordi-
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tolta hasznára a nemzet, mikor kiadta a 
magyar iparpártolás jelszavát.

‘ A politikai láthatár kitisztult, egy uj di­
csőséges korszak virradt hazánkra, azonban 
ez nem szabad, hogy ismét közönyössé te­
gyen bennünket, a magyar iparpártolásnak

Wekerle-kabinet hivatalba lépése.
Budapest, ápril. 9.

A Wekerle-kormány tagjai csütörtökön 
veszik át a minisztériumok vezetését. Po­
lcnyi Géza igazságügvminiszter első ténye a

tartozó kötelességeink iránt. Halottunk han- j politikai pörök beszüntetése lesz. Wekerle 
gokat, hogy immár vége a politikai harcok- j g^njor mint pénzügyminiszter a készfizeté-
nak, nincs többé helye a tulipánnak. Ez a 
gondolkodás bűnös könyelmüségre vall és 
kárhoztatandó. A tulipán jelen viselésé a 
magyar érzést symbolizálja, e ybe kell forr­
nunk továbbra is hazánknak tartozó köte­
les érzésekben. Egybe kell forrni ennek a 
küzdő nemzetnek, mert egyelőre csak a 
nemzet vezérei képviselik a király bizalmi 
embereit, egyelőre csak az összhangot ta­
lálta meg az ország Uralkodójával. A nem­
zeti állam kiépítése a jövő munkája. Erre a 
nagy munkára szervezkednünk kell. A szer­
vezkedés legnagyobb fegyvere erős ipar és 
kereskedelem. Aktuális tehát továbbra is a 
tulipán mozgalom. Aktuális mind az a köte­
lesség, melyet a magyar iparpártolásnak 
tettünk. Magyar ipar. Éz legyen ne csak 
jelszavunk, de törekvésünk is.

A kassai kereskedelmi és iparka­
mara felismerte a magyar iparpártolás- 
nak Kassán megindult mozgalmában rejlő 
erőt s megragadva az alkalmat, pünkösd he­
tében kassai iparosok, gyárosok munkájából 
iparkiállitást rendez. Vasárnap megválasztotta 
az iparkiállitás bizottságát, melynek tagjai 
a következők:

Diszelnökök : Szalav Lászlóné úrnő és 
Münster Tivadar kir tan. polgármester.

Elnök : Siposs A. Gyula kamarai elnök.
Igazgató: Dell Jenő kamarai titkár.
A bizottság tagjai: Adler Adolf likőr­

gyáros k. t., Andrejkovics Gyula bádogos 
k. t., Bállá Adolf fakereskedő k. t., Balló 
Ferenc kályhagyáros k. t., Beller Károly 
kereskedői ipartársulat elnöke k. t., Binder 
Ernő a l ereskedői kör elnöke, Blanár Béla 
köz és váltó ügyvéd, Bittelmayer Márton 
gyárigazgató, Dick Boldizsár kamarai alel- 
nök, Éder Ödön köz és váltóügyvéd, Fied­
ler Szilárd kamarai tag vaskereskedő, Ger- 
lóczy Béla bankigazgató, Jacobi Lajos bizo­
mányi üzlet tulajdonos k. t., Kovalkovics 
István kamarai alelnök, Kozák János mű­
építész k. t., Kresz János gazdasági tudó­
sító, Littmann Sándor borkereskedő k. t., 
Letzner Simon kamarai pénztáros k. t., Lux 
Lajos gázgyári igazgató, Hozmán Andor 
vaskereskedő, Szkalnik Oszkár fényképész, 
Szalay László volt képviselő, a Napló fő- 
szerkesztője, Sztudinka Gyula butorgyáros 
k. t., Váczy József rendőrkapitány, Wirth 
József ipartestületi elnök k. t. Murányi Jó­
zsef, Szebenyei József, Proché Ede szer­
kesztők. Az iparkiállitás bizottsága ma dél­
után a kamara termében ülést tartott.

HÍRE K.

pénzügyminiszter a 
sek ügyét fogja elsőnek szabályozni. Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter a szász 
erdők megvásárlásának ügyét fogja meg­
vizsgálni és Feilitzsch báró és Groedelek 
panamáit jóvátenni.

A miniszterek, mint pártelnökök.
Budapest, ápril. 10.

Politikai körökben kellemes feltűnést 
keltett az a hir, hogy az egyes miniszterek 
megtartják a pártelnökségeket. Kossuth 1 e- 
renc továbbra is a függetlenségi párt, Da­
rányi Ignácz az alkotmánypárt és gróf 
Zichy Aladár a néppárt elnöke marad.

Az első „ingyen“ küldöttség. 
Temesvár Apponyi Albertnál.

Budapest, ápr. 10.
Ma délelőtt egy temesvári küldöttség 

járt Steiner Ferenc volt orsz. képviselő ve­
zetésével gróf Apponyi Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszternél, bogy neki Te­
mesvár képviselő-jelöltségét felajánlják. Ap­
ponyi beszédében kijelentette, hogy a jelölt­
séget nem fogadhatja el, mert továbbra is 
Jászberényt óhajtja képviselni. Beszédében 
megemlékezett reformterveiről is és kinyi­
latkoztatta, hogy a művészeti ügyeket is a 
kultuszminisztérium vezetése alá fogja venni.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

A gárda fut.
Haladók kitüntetése.

Budapest, ápr. 10.
A hivatalos lap mai száma ismét tele 

van kitüntetésekkel és kinevezésekkel. A 
Fejérváry- kormány felszámolását jelenti az 
a tény, amely a régi rendszer híveit akarja 
úgy, ahogy megjutalmazni.

Számos miniszteri tisztviselő előlépteté­
sét, Vészi Józsefnek kitűnő, hü és buzgó 
szolgálatainak teljes elismerésével való fel­
mentését és báró Feilitzsch Arthur volt 
főispán közigazgatási bíróvá történt kineve­
zését tartalmazza a hivatalos lap.

A darabontkormány búcsúja.
Budapest, ápril. 10.

A Fejérváry-kormány tagjai ma délelőtt 
búcsúztak el a minisztériumoktól a szokásos 
sablonos beszédek kíséretében.

Pestvármegyén tisztogatnak.
Budapest, ápr. 10.

A vármegyeházán ma már egyetlen egy 
kinevezett tisztviselő sem jelent meg. Kide­
rült, hogy Rudnay emberei még eddig fize­
tést sem kaptak.

Az uj kormány kinevez.
Budapest, ápril. 10.

Gróf Zichy Aladár Ő Felsége személye 
körüli miniszter e napokban Bécsbe utazik, 
hogy az uj kormány kinevezéseit Ő Felsége 
elé terjessze.

A szabadelvüpárt feloszlik.
Budapest, ápril. 10.

A szabadelvüpárt holnap este tartja 
pártértckezletét. Ezen az értekezleten fog 
megtörténni a szabadelvüpárt utolsó koporsó­
szögeinek beverése A tagok nagyrésze a 
párt feloszlását kívánja. Sokan csak mint 
társadalmi pártot akarják a kört fenntartani.

Hir szerint gróf Tisza István teljesen 
visszavonul a politikai élettől, hogy a ta­
goknak a további szereplésre vonatkozólag 
szabad kezet adjon.

Kassa csatornázása.
A városi csatornázás óriási munkája 

még mindig stagnál, Sőt a vállalkozó és az 
épieés vezetőség között újabb konfliktus 
tört ki, ami már annyira elmérgesiti ezt a 
vajúdó ügyet, hogy a rendes mederbe tere 
lődött törvényhatósági életnek eminens köte- 

j lessége a csatornázási kérdéssel közgyűlésen 
j foglalkozni. A még hátralevő politikai szep- 

rés után első kötelesség gyanánt megoldásra 
vár * közcsatornázási konfliktus. Nemrég 
Írott cikkünkben kifejtettük, hogy az építés 
vezetőség felmérési naplót nem vezetett, 
pedig erre az építési feltételek 62. §-a köte­
lezik. Ennek alapján történhetnek meg csak 
a kereseti kimutatások kiutalásai. Már most 
az építési vezetőség néhány nap előtt meg­
kezdte a szakaszok felmérését, ami ellen a 
vállalkozó tiltakozott, mert ez a hónapok 
óta húzódó s fennálló kérdések méltányos 
elintézése előtt indokainak bebizonyítására 
befolvással van. A vállalkozó ugyanis arra 
az állás pontra helyezkedik, hogy a mérési 
napló hiánya folytán keresetei önkényesen 
intézteitek el. De tiltakozóit a vállalkozó 
azért is, mert a mérési napló hiánya követ­
keztében történhettek differenciák, melyek 
szerint érzékeny károkat jelentenek. Sőt ez 
okból megesett, hogy egyes keresete töröl­
tetett, amiből az a képtelen helyzet állott 
elő, hogy most még a vállalkozó tartozik a 
városnak. Kétségtelenül ez a helyzet oly 
zavarokat ikéz elő, melynek elintézése na­
gyon sürget. A vállalkozó szerződésszegés­
sel vádolja az építés vezetőséget, ami tart­
hatatlan viszás állapotot teremt. Foglalkoznia 
kell a kérdéssel úgy az építési bizottságnak, 
mint a városi közgyűlésnek, mert a hatal­
mas mii építésében a viszálykodás a város 
közönségének óriási károkat jelent.

Kristóffy szocialista vezér.
Budapest, ápril. 10.

Kristóffy József ismét fellép Nérnet- 
Bogsánban. Legközelebb fogja programmbe- 
szédét tartani. Hir szerint agitáeiós körútját 
is meg fogja tartani, még pedig teljesen 
szociáldemokrata programmal. Az a hir is 
járja, hogy a szociáldemokrata párt legkö­
zelebb beválasztja Kristóffyt a pártveze­
tőségbe.

A Vezúv kitörése.
Nápoly, ápr. 10.

A Vezúv szombat este óta valóságos 
hamu és lávaesővel árasztotta el a szom­
szédos falvakat. Giuseppe és Ottejano fal­
vak teljesen hamu alatt vannak. Herculanum 
és Pompeji katasztrófája csaknem megis­
métlődött.

— Rakovszky, Puky visszahelyezése.
A m. kir. belügyminisztertől telefon jelentés 
érkezett a vármegyeházára, a mely szerint 
Rakovszky Endre alispán és dr. Puky Endre 
főjegyző § állásaikba visszahelyeztettek. Az 
erre vonatkozó határozat holnap érkezik 
Kassára. Az igazság győzelmet aratott.

— Vármegyei közgyűlés. Telefoniee 
megbízta a belügyminiszter az alispánt, hogy 
a közgyűlési meghívókat bocsássa ki. A 
rendkívüli közgyűlést az alispán e hó 
18-ának d. u. 5 órájára, a központi választ­
mányi ülést pedig e hó 19-ének d. e. 10 
órájára hívja egv'be, a meghívót még a mai 
nap folyamán boesájtatnak ki.

Kozora Vince házal. Kozora Vince 
a bukott rendszer sírján, már is siratja a 
haza és az alkotmány ellen elkövetett bű­
neit. Az a hencegő hivalkodás, kérkedés 
mely az elbodult agyú lakájokra emlékez­
tet, hirtelen elpárolgott a jeles férfiú visel­
kedéséből, a gúnyos mosoly melylyel a vá­
ros alkotmányos küzdelmet végig mérte, el­
fagyott ajkán, s a Pongrácz küszöbe előtt 
csinált hajlongó pukerlit, most a bizottsági 
tagok küszöbe előtt gyakorolja. Alig múlott 
el 48 óra, hogy az ország nyakán élősködő 
piszkot lemosta az alkotmányosság aeráia, 
már is házal, irgalmat könyörög Kozora 
Vince ur.

Ma felkereste Éder Ödönt s arra kérte, 
vesse latba1 tekintélyét az ő érdekében. De 
úgy értesülünk, hogy Éder nagyon cso­
dálkozva fogadta a jeles urat s hidegen ki­
jelentette, hogy ez a kérelem fölötte meg­
lepi s egyáltalán nem hajlandó egy lépést 
sem tenni Kozora érdekében. Jól teszi a 
városi törvényhatóság minden egyes tagja, 
ha Kozora ellen úgy jár el, mint Éder 
Ödön. Ez az ember kíméletet nem érdemel.

Pongrácz Ferencz gróf ugylátszik 
nem mer többé a kurucok ősi fészkébe 
vissza térni, mert mint jó forrásból értesül­
tünk az utolsó cók-mókját most pakoltatja 
dr. Klement felügyelete alatt, ki még a mai
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nap folyamán fogja azt rendeltetési helyére 
küldeni.

Elmaradt városi közgyűlés. Kassa 
város szerdára hirdetett közgyűlése újabb 
határozat szerint elmarad. A kassai kqpli- 
clóhoz tartozó bizottsági tagok ma délután 
értekezletet tartanak, hogy a további teen­
dőket megbeszéljék Közgyűlést, úgy értesü­
lünk, csak akkor tartanak, ha már Kassa 
uj főispánját kinevezi a Wekcrle-kabinet. 
Itt említjük meg, hogy Kozora főjegyző 
egy havi szabadságot kért az ez idő sze­
rinti polgármestertől.

A kassai kereskedők és Kossuth.
A „Kassai Kereskedők Köré “-ben tegnap 
este lelkes mozgalom indult meg aziránt, 
hogy a kör rendkívüli közgyűlést hívjon 
össze, amelyen az uj kormányt üdvözöljék 
és Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert 
a kör disztagjává válasszák meg. Az indít­
vány nagy lelkesedést keltett és minden 
bizonnyal egyhangúlag el fogják fogadni.

— Szentmiklóssy József irodatiszt 
követni akarja elhagyatott társait, a kiket a 
nagy nemzeti küzdelemben avval a tudattal 
támogatott, hogy a haladás megtestesítőjé­
nek Ó is hű harcosa legyen, de mivel balul 
ütött ki annak végrehajtása, távozik Ő is, 
mert a régiek nem a haladás, de az igazság 
fegyverével lépnek sikra, Ő a haladó nagy­
vezér marad továbbra is haladónak, ha nem 
is előre. —- de legalább hátra. Nyugdijjazta- 
tása iránt kérvényét tegnap délután Páris 
úrhoz nyújtotta be.

Pongrácz fe mentése. A hivatalos 
lap mai száma közli gróf Pongrácz Ferenc 
felmentését a főispán! állásáról. Kassa és 
Abauj-Torna várntegyn annalesei szeren­
csére ezzel a névvel nem fogjak behomá- 
lyositani a főispánok fényes névsorát, mert 
Pongrácz soha sem volt Kassa és Abauj- 
Torna vármegye törvényesen beigtatott fő­
ispánja.

— Életmentő honvéd. Greczula Márton 
kassai honvéd őrvezető ma egy 3 éves kis 
lánykát, ki a Róka-utcai hídról a Hermádba 
esett a vízből kimentette.

A pribékek rimankodnak. A pri­
békeket elhagyta gazdájuk Pongrácz s most 
a legnagyobb kétség között élnek. László 
Fülöp, a Kassai Őr főszerkesztője ugyan 
váltig biztatja őket, ne feljenek semmitől, 
akad meg az ő irodájában néhány olyan út­
levél. mellyel megszökteti őket Amerikába, 
de már nekik az embervásár nagy kufárá- 
nak vigasztaló szava se használ. Tudják, 
érzik, hogy László Fülöp megszűnt fiok- 
megyefőnök lenni, barátja Pongrácz már 
elugrott s ő, a nagy politikai keritői vissza 
merül ismét oda, a honnan a reklámgróf 
kiemelt;. Felnek és készülnek tehát a pri­
békek s egyikük ma követet is küldött a 
nemzeti küzdelemben elesett, de most dia­
dalra jutott tisztviselőkhöz, akiknek ünnepé­
lyes visszahozatalára most készül Abauj- 
Torna vármegye, hogy a hivatal átadásnál 
bánjanak velük emberségesen. Az irgalmat 
könyörgők szavait visszhangra nem talál­
tak De anyi bizonyos, hogy a legnagyobb 
szégyen már utói érte őket, mikor elvállal­
ták a szégyen kenyeret. Ennél mélyebbre 
semmi féle fenyíték nem sülvesztheti őket.

— A kassai Atlétikai Club életrevaló­
ságának újabb bizonyítékát adta azon tény­
nyel, hogy vivógárdájának ezidő szerint 
egyik legjobb tagját, Ambrózy Gyulát, m. 
kir. csendőr főhadnagyot a szegedi országos 
vivóversenyre benevezte. Ezzel sikereinek 
számát újból gyarapította. Ambrózy ugyanis 
— a mint táviratilag értesülünk — Szege­
den vasárnap a kardtőversenyben az első 
dijat vitte. Valóban büszkék lehetünk a kas­
sai sportélet fokozatos ilyen emelkedéséhez.

— Száraz lábbal a Dráván keresztül. 
Furcsa látványban volt a napokban az eszé- 
kieknek részük. Egy Bluff nevű amerikai 
ur, akinek annyi a pénze, hogy csupa una­
lomból a legmerészebb és legújabb sporto­

kat űzi, százaz lábbal sétált át a közönség 
szeme láttára a Dráván. Erre a célra külö­
nös cipőket használ, melyet a helium nevű, 
legkönnyebb gázzal töltenek meg. Ugyanez 
az amerikai átsétált egyszer a Niagarán is, 
miközben nyugodtan szívta cigarettáját.

— Verekedés. A Stern-féle vendéglő­
ben Labancz János hajóhintás segédet úgy 
megverte Rada István és Karikó Dániel 
péksegéd, hogy a mentők sebeit bekötözve, 
a kórházba szállították.

— Szerencsétlenül járt munkások
Körmöczbányáról táviratozzak: A kürmöcz- 
bányai bányahivatalhoz tartozó ujvizi táró­
ban bányamunkások támfa kicserélésével 
foglalkoztak. Vizátszivárgás következtében 
meglazult az agyagos talaj és összeomlott, 
miközben Valkó és Neuschl bányamunká­
sokat eltemette. Neuschl bányamunkásokat 
eltemette. Neuscl szerencsére önkéntelenül 
egy ugrást tett és súlyos sérüléssel mene­
kült, azonban Valkó a romok alatt van. 
Valkó hullájának kiásásán egész éjjel dol­
goztak, de sikertelenül. Neuschlt a kórházba 
szállították. A hatóság szigorú vizsgálatot 
indított.

A tüdővész gyógyítása. Az utóbbi 
időkben orvosi közökben nagy vita támadt 
a Marmorek-féle tüdővész szérium értékéről. 
Hoffe berlini tanár nemrég kísérleteket vég­
zett ezzel a szériummal és kísérletei jó ered­
ménynyel jártak. Hoffe a csont- és izület- 
tuberkulózis negyven esetét négy hónapos 
át kezelte az uj szérummal. Káros hatást 
egváltalában nem lehetett tapasztalni. Igaz, 
hogy a legsúlyosabb roncsolásokat nem ál­
lította meg a szérum, de nagy tuberkulóri- 
kus kelések gyorsan gyógyultak. Bizonyos 
esetekben a szérum jó hatással volt a be­
teg temperaturája, közérzésére és a lokális 
betegségi folyamatokra. Az egyetlen hátrány 
az volt, hogy az injekció helyén vagy hu­
szonnégy óra hosszáig nagy volt az érzé­
kenység. A legjobban bírták a betegek a 
szérumot, ha a bélen keresztül applikálták 
nekik. Hoffe meg nem tartja idejénvalónak, 
hogy végleges Ítéletet mondjon a Marmorek- 
féle szérumról, de mindenesetre szükséges­
nek tartja, hogy az orvosok folytassák a 
kísérletezést.

— Sikkasztó plébános. Nyitráról tá­
viratozzak : Két évvel ezelőtt hunyt el Kis- 
bád községben Jakobovics György Feliczián 
plébános A hagyatéki eljárás folyamán ki­
derült, hogy a plébános a templomi alap 
és a románfalvai iskola terhére G000 koro­
nát sikkasztott. A hagyaték ellen az eszter- 
gommegyei egyházi hatóság mint hagyatéki 
hitelező, valamint a két alap kezelősége 
csődöt kért.

Végrehajtják az adót. A pénzügy- 
miniszter, mint értesülünk, leiratot intézett a 
kassai kir. pénzügyigazgatósághoz, melyben 
utasítja a pénzügyigazgatóságot, hogy az 
ex-lex előtti, vagyis az 1904. évi esedékes 
adókat, továbbá a küzadók módjára behaj­
tandó illeték hátralékokra rendelje el n vég­
rehajtást. Ez az illeték nemcsak 1904-re, 
hanem 1905. és 1906-ra is behajtandó. Az 
adók és illetékek behajtását a napokban 
megkezdik.

— Meghaltak lépfenében. Tokajból 
táviratozzak: Sulymosi Bálint kistokaji gazda 
tehenei lépfenébe estek. Egymásután hullott 
a jószág, inig végre az egyik tehénhez el­
hivatta az állatorvost, a ki lépfenés tehenét 
le akarta bunkózni. Sulymosi ezt nem 
akarta megengedni, hanem levágta a mar­
hát és annak húsából ettek. A beteg állat 
húsa megmérgezte az egész Sulymosi csalá­
dot. Ma reggel meghalt Sulymosi Bálint és 
felesége Leánya a halállal vivődik és a 
többi gyermek is súlyosan megbetegedett.

— Telefon zenélő gép. Nevvyorkból 
Írják: Dr. Taddeusz Cahill Massachusetts- 
ben módszert talált fel, mely lehetővé teszi 
a zenélést a villamosság segélyével. Mód­
szere abban különbözik a fonográftól, hogy 
nem közvetíti a zenét, hanem maga állítja 
el. A feltaláló e 400 tonna súlyú zenélő

gép előállítására 800.000 korona összeget 
fordítót. Cahill „telharmonium“-nak nevezi 
találmányát, melynek hangja nagyon tiszta 
és szép. Legközelebb több nagy városban 
akarja bemutatni az uj fajta zenemüszert.

Jó minőségű száraz tűzifa ölen, 
kinti 22—24 és az első rendű 28 
koronájával a raktáron kapható 
Böhm J. és B. cégnél, Deák Fe­
renc utca 2. szám alatt.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet,

Műsor:
Kedden, páratlan bérlétben, Palásthy Sándor, a 

nagyváradi színház tagjának vendégfelléptével : Gül 
P»aba. Énekes színjáték 3 felvonásban.

Szerdán, páros pérletben, Pallásthy Sándor ven­
dégfelléptével . A drótostót. Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön, páratlan bérletben, Cyrano de Ber­
gerac. Romantikás színmű versben. Irta: Rostand 
Edmund.

— Palásthy Sándor Kassán. A kassai
színházlátogató közönség régi kedvence: 
Palásthy Sándor, a jeles fiatal művész e hé­
ten három estén át fog vendégszerepelni a 
kassai színpadon, amelyen olv számos nagy 
sikert aratott. Kedden este a Gül babában 
lép fel, amelyben Gujkó cigány szerepét 
fogja játszani. Fellépését óriási érdeklődés 
előzi meg és a közönség bizonyára lelkesen 
fogja ünnepelni kedvenc színészét. Szerdán 
észté Lehár operettjében : A drótostótban 
lép fel, amelyben Ptefferkorn szérepét adja. 
Ebben a szerepben annak idején óriási si­
kere volt. Ez alkalommal Marthon Géza, a 
király színház karmestere fog dirigálni, akit 
szintén jól ismer és kedvel a kassai kö­
zönség.

Csütörtökön este Rostand világhírű 
„ Cyrano de Bergerac “-jában lép fel mint 
De Neuvillette Christián.

— Változások a társulatban. A szín­
társulatban a virágvasárnap nem épen nagy, 
de jelentős változásokat idézett elő. Több 
elsőrangú tag és a karszemélyzet tagjai kö­
zül is többen más társulaihoz szerződtek. 
Az újonnan szerződtetett tagok e hét végén 
és a jövő hét folyamán fognak bemutatkozni 
a közönségnek.

Nyílt tér.

; Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, a kik férjem néhai 

Szalóki András elhunyta alkalmával 
részvétükkel felkerestek, különösen 
a kassai kir. járásbíróságnak, hogy 
drága férjem temetésén megjelentek, 
ezúton mondok hálás köszönetét. 

Kassa, 1906. April. 10.
özv. Szalóky Andrásné.

Keresek májusi-re 3 szobás világos, 
száraz lakást. Ajánlatok intézeudűk: 
Kohn Rózsi Deái(Ferenc-utca42,sz.
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JÍ eg újabb tavaszi felöl­
tök, costümök, blouse^ok 

és pongyolák.

KASSA, Fo=utca 21.

A magyar gyáripar büszHwge
KÖGLtER H GE^BAUD BUDAPEST 
===== készítményéi u. m. :-------

KUGLER dessert cukorkák 1. 2, (t és 12 koronás

KUGLER
csomagokban illetve dobozokban; 

in ig non s iite in é n y 1 darab 14 fillér
........ KUGLiER CSOKOüADÉ
V* kgramos táblákban 70, 80. V— 1.50 és 2 korona; 
KUGLER CACAO Ve drb. V-,V, drb. 1.90, V* drb. 3.80 K 
mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az 

egyedüli főraktárban:
FŰSZER ÉS CSENGE ÜZLETÉBEN
== kassán. =

oooo Ugyancsak a legjobbnevü hazai gyárakból kapható: o o o o

A szepsi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pusztai 
Mariska végrehajtónak néhai Bukoveczky 
Sándor végrehajtást szenvedő elleni 587 kor. 
07. fill, tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék 
(a szepsi kir. járásbíróság) területén lévő 
Perény községben fekvő 1) a perényi 569. 
számú telekjegyzőkünyvben A. 1. 1 sor 116. 
hr. szám alatt felvett, Bukoveczky Sándor 
nevén álló belingatlanra 1720 koronában 
II), a Perény községhez tartozó Gombos­
puszta határában fekvő 2., a gombosi 192. 
számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 
24 119. hr. szám alatt felvett, Bukovszky 
Sándor nevén álló külingatlanra 1842 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 
30-ik napján délelőtt 10 órakor Perény köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 -át vagyis 172 
koronát és illetve 184 kor. 20 fillért kész­
pénzben, vagy a 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3383. szám 
alatt kelt igazságügyministeri rendelet, 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében.

A bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság Szepsiben 1906. évi február hó 14. 
napján.

Windeg
kir. járásbiró.

Házmester-
nek úri házba ajánlkozik két intelligens, 
erélyes s minden tekintetben meghízható, 
rn a g y a r—n é m e t—t ó t nyelveket beszélő
O O iparos-személy. o o

Bővebbet Heller Kálmán füszerüzleteben, 
Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

V1ZY DOMOKOS
Fiatal cukorborsó 1 lit. doboz V— fill. J |

,, vágott zöldtmb ,/2 lit. 60 fill. 1 lit 1 K Fn
,, sárga viaszbab ,, „ 60 ,, 1 ,, 1 ,, hr_
,, saláta bab ,, ,, 60 ,, 1 ,, 1 „ '—I

Szoló spárga Va Ht. T80 1 lit. 3 K 40 fill. □
Paradicsom mártásnak ....... 1 üt. 90 fill, i—:

,. ,, 6 szoros 7« üt. 1 K '—'
Pecsenye compot szilva és körte 1 1. 90 fill. ["]

„ ,, barack és cseresnye 11.1 K [ j Ürmös karloviczi 7/io=r= 8!-/1 ntvini anv vív ß/Jf) tlVftg
ASZTALI BOROK ; □ if |f „ i üt.

Érmei léki 1 liter...................... —‘GM fill, [_] Málnási Mária-viz 1 üt.
A borok és vizekhez az üvegek ára még hozzá jön. — Vidéki megrendelések 

postán vagy vasúton, helyi rendelések saját .kocsimon haza szállíttatnak.

Kassai, csermelyvölgyi 1 üt.--- —88 ,, 
Ezerjó a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill. 
Szántói pecsenyebor 1 üt. 1 K 20 fill. 
Szamorodni 7/io 1- 1*40 K 1 üt. 2 kor.
Siller vörü 1 üt. .....................  - "68 fill
Villányi vörös 1 üt. .............. 1*— ,,
Korona vörös 7/i» hf. 1 K 1 lit. 150 ,,
Bikavér 7/10 üt............................. 1*40 ,,
J'*.......... 1-20 „
Szlatvini sav. viz °/io üveg ••• —*18 „

-•26 „ 
-•42

A valódi természete? 
!! eredeti AUlnási!!

íria forrás

Tölgy tűzifa
fürészhulladék, tüzelésre készen felvágott álla­
potban, kocsirakományonként (10000 klg.)

105 koronáért
kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó l-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt

természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdötuberculozis minden 
ooo stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Kiadó: Murányi József.
1 mm

Nyomatott VJTFZ A. UT. KASS.-'
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